

当地时间3月24日0时,中国赴南苏丹维和的两个工兵分队进行防卫交接,代表两个分队交接的是咱洛阳的一对亲兄弟

维和战场上,弟弟接过哥哥手中的枪



↑ 王自生段巧云夫妇介绍他们家奇特的全家福
→ 兄弟俩在进行防卫交接 (资料图片)



核心提示

□记者 杨玉梅 文/图

当地时间3月24日0时,中国赴南苏丹瓦乌维和工兵分队进行防卫交接,巧合的是,代表新一批维和官兵交接的王一虎和代表上一批维和官兵交接的王笑平竟然是亲兄弟。而这一对亲兄弟,是我们洛阳小伙。昨日上午,洛阳晚报记者来到偃师市高龙镇石牛村他们的家中,探访兄弟俩赴苏丹维和背后的故事。

洛阳亲兄弟,交接维和钢枪

王笑平是哥哥,今年31岁,王一虎是弟弟,比哥哥小3岁。3月25日,中央军委机关报《解放军报》第08版以一篇图文并茂记录了兄弟俩进行防卫交接的精彩一瞬。

报道题目为《维和亲兄弟,交接南苏丹》,内容为:“当地时间3月24日0时整,中国赴南苏丹瓦乌维和工兵分队进行防卫交接。巧合的是,代表新一批维和官兵交接的王一虎和代表上一批维和官兵交接的王笑平竟然是亲兄弟,两人来自河南省偃师市石牛村……”

图片上,王笑平将手中的钢枪郑重交到王一虎手中,两人手握钢枪一脸凝重。报道随后被中国军网转载,其父母王自生和段巧云在亲戚的帮助下看到了俩儿子在维和战场上团聚的一幕。

兄弟俩在部队表现优异,获奖无数

昨日上午,洛阳晚报记者来到石牛村兄弟俩的家中。王家很朴素,墙上贴满来自部队的喜报和奖状,镜框里则贴满了兄弟俩的照片,但没有合影。

提起两个儿子,母亲段巧云话语里满是掩饰不住的骄傲:“大的2002年入伍,在开封当兵,小的2003年入伍,在安阳当兵,俩人在部队上都获得了不少荣誉。”

两兄弟打小儿就有军营梦,高中毕业后先后入伍。兄弟俩的兵种不同,但都表现优异。2007年王笑平自愿申请执行苏丹维和任务并通过了层层选拔;2010年,王一虎被保送进南昌陆军学院,成为一名军校学生。

哥哥第二次维和还未回,弟弟也报名参加维和

2007年以前,苏丹对段巧云和王自生来说只是军事频道里的一个词,他们听说“那是外国,那边很乱”。

2006年年底的一天,段巧云接到大儿子的电话。“笑平问我要我和他爸、他弟的身份证号,也不说为啥。”段巧云觉得有啥事要发生,不久他们收到部队寄来的一封信,大概内容是王笑平要去苏丹维和,问他们同意不同意。

他们这才知道儿子要去苏丹维和。“国家有需要,咱咋

能不同意呢?坚决服从命令,听从指挥!”段巧云还把“服从命令,听从指挥”8个字送给了大儿子王笑平。2007年1月,王笑平远赴苏丹代表国家执行维和任务。“他去了8个月,我们担心了8个月,天天看军事频道。”苏丹局势稍有动荡,王自生和段巧云就吃不下睡不着,担心得直掉眼泪。

2007年8月,王笑圆满满完成维和任务回国。

王笑平第二次接到维和任务是在2013年8月。因为保密原则,大儿子每次接到维和任务时对家中二老说得都不多。段巧云和王自生知道部队的规定,也不多问。盼望着,盼望着,王笑平的归国日期一天天临近。

2014年1月的一个深夜,段巧云突然接到小儿子王一虎的电话,问她要父母和哥哥的身份证号等资料。段巧云一激灵,想起了大儿子当年执行维和任务前的一幕。

没过多久,他们得到确切消息:王一虎已经成为中国赴南苏丹瓦乌维和工兵分队的一员。

段巧云说他们没有任何怨言,把“服从命令,听从指挥”这8个字同样送给了小儿子。

当兵10余年,兄弟俩仅见过两次面

两兄弟参军后身处不同部队,休息时间不同,见面的次数屈指可数,一家四口12年没在一起过过年。

段巧云一直想拍一张全家福。实在聚不到一起,她就让两个儿子分别和他们拍了一张照片,然后用胶布把两张照片粘起来,就是一张全家福。

“他们都属于济南军区,前两年一次军区大比武,兄弟俩见了一面,这次在南苏丹是他们当兵10多年来第二次见面。”段巧云说。

王笑平已经定于4月初回国,王一虎的维和任务则刚开始。段巧云说,大儿子已经结婚,现在就等着小儿子圆满完成任务回家找对象,她和老伴急着抱孙子呢。

司机师傅捡钱包 民警接力找失主

□记者 孟国庆 通讯员 戚军锋

公交车司机捡到乘客钱包,长安路派出所和金谷派出所民警接力寻找失主,终于让钱包物归原主。

24日13时许,市公交集团二公司的李师傅拨打110报警称,他在自己驾驶的公交车上捡到一个钱包,内有250多元现金及身份证、银行卡等物品。报警后,李师傅将钱包交给了金谷派出所的民警。

金谷派出所民警通过钱包内的身份证了解到钱包失主为蒋某,家住涧西区四号街坊,便与长安路派出所的民警取得了联系,请对方帮忙寻找失主。

当长安路派出所民警赶到身份证上登记的住址时,没有找到蒋某,住在那里的是蒋某的亲戚。长安路派出所的民警通过蒋某的亲戚联系上蒋某的家人,将钱包物归原主。

外地女子没找到工作在酒店大厅“住”下了

□记者 杨玉梅 通讯员 张国锋

一个年轻女子,白天出去溜达,晚上就睡在酒店大厅的沙发上,一“住”就是3天,可把酒店的工作人员给愁坏了。

九都路上某酒店的工作人员刘女士说,这个操外地口音的年轻女子24日晚提着行李来到酒店应聘,“可我们酒店并不招人啊”。一听不招人,该女子放下行李在沙发上坐了下来,一坐就是一宿。

接下来几天,她白天出去溜达,晚上就睡在酒店大厅的沙发上。3天过去了,该女子还没有离开的意思,无奈之下,酒店工作人员报了警。

西工派出所民警到现场一问,该女子自称姓付,34岁,江西人,她几天前来洛找工作没找着,没钱回家也不好意思回家,只好找个酒店大厅先“住”着。

征得付某同意后,民警将她送到了市救助站。

洛阳晚报 招聘专栏 刊登范围:招聘信息 刊登时间:每周一至周六 0379-63330377

洛阳凤凰公墓

凤凰公墓是经河南省民政厅批准的合法经营性公墓,位于310国道与机场路交叉口向东300米,交通便利,陵园坐北朝南,头枕邙山,脚踏洛水,造型多样,是缅怀亲人的绝佳胜地,凡老顾客清明节前购墓者一律八折优惠。

招聘业务人员数名

电话: 62267414 13592078755

洛阳市邙山公墓

洛阳市邙山公墓是民政局批准的合法性经营公墓,坐落在邙山的中心腹地,位于洛阳南北中轴线北端翠云峰南面,东临紫气之源的下清宫。背靠邙山,脚踏洛水,遥望龙门,可谓藏龙掩凤之风水宝地。邙山公墓交通十分便利。陵园视客户为上帝,规范管理,诚信服务,欢迎光临参观垂询。

因业务需要现诚聘:

陵园规划师2名
(工资面议)

电话:62321154 62621154 地址:洛阳市道北路岳村(下清宫西邻)